



臺灣嘉義地方檢察署新聞稿

Taiwan Chiayi District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：113年12月20日

連絡人：主任檢察官江金星

聯絡電話：(05) 2782601*512

嘉義地檢署召開嘉義地區 113 年度檢警聯席會議 落實五打七安政策 嚴懲重大犯罪 展現柔性司法

本署為凝聚嘉義地區各執法單位之執法共識及查緝能量，並因應114年各級農漁會選舉，於民國113年12月19日下午，在本署6樓大禮堂，召開「嘉義地區113年度檢警聯席會議」，邀請轄區警察、調查、廉政、憲兵、海巡、陸軍、移民、林政、國產、水利、消防、矯正、行政執行、嘉義縣市政府等機關及臺電公司與會。本次會議，由臺灣高等檢察署臺南檢察分署主任檢察官葉麗琦、臺灣嘉義地方法院庭長洪裕翔到場指導，由本署江金星主任檢察官代理檢察長陳松吉主持，嘉義縣政府副縣長劉培東、嘉義市政府副市長林瑞彥、行政執行署嘉義分署分署長柯怡伶、法務部調查局嘉義縣調查站主任江耿宗、嘉義市調查站副主任陳昱全、廉政署南調組副組長張茂泉、嘉義縣警察局局長李權哲、嘉義市政府警察局局長沈炳信、嘉義監獄典獄長蔡景裕、嘉義看守所所長翁永芳、嘉義縣消防局局長蔡建安、嘉義市消防局局長郭立昌、水利署第五河川分署分署長吳明華、嘉義縣政府政風處處長郭建毅、嘉義市政府政風處處長吳武璋、臺電公司嘉義營業處處長許墩貴等機關代表均出席與會；本署主任檢察官、檢察官亦參加會議，共同展現維護嘉義地區治安之決心。

江主任檢察官致詞表示，誠摯感謝臺南高分檢葉主任檢察官、嘉義地院洪庭長親臨指導及各機關代表參與會議，本署今年案件的偵辦及各項業務的推動，都承蒙與會機關鼎力

相助，使得中央公職選舉之選舉查察、肅貪、緝毒、打詐、掃黑、民生、婦幼、國土保育、司法保護等業務，均能順利推動，並感謝嘉義地院長期以來對於本署及轄內所有執法機關的支持與指導。地檢署之職責，在於摘奸發伏、維持治安，不分黨派，不問何人，只要涉及非法，都會積極查辦；特別提醒執法團隊，澈底打擊犯罪、維護民眾權益之外，更應適時關懷被害人，行政院甫通過「**新世代打擊詐欺行動綱領 2.0 版**」，強化「**防詐**」面向，要求運用 AI 防制、加強被害保護，落實行政院「**五打七安**」政策。本署並將持續秉持法務部鄭銘謙部長所宣示，建立更堅固的偵查團隊，就當前檢察業務最重要的三大面向，積極辦理：(1)**嚴懲犯罪**-嚴辦黑、金、槍、毒、詐、妨害綠能、破壞國土等重大犯罪。(2)**展現柔性司法**-建構毒藥癮者全面不漏接之更生保護，完善「一路相伴」核心服務。(3)**提升檢察效能**-運用有限資源提供檢察機關同仁最大的支持與關懷。

葉主任檢察官致詞時指出，對於本署各項業務表示肯定，並提示與會機關，全力打擊詐欺犯罪，為當前最重要任務，透過檢警同心協力，使嘉義地區詐欺案件之發生率下降、破案率上升，也提醒檢察官善用具體求刑，積極監督裁判，必要時提起上訴；有關毒品案件之偵辦，除了積極查緝大麻、依托咪酯等新興毒品外，並提高施用第一、二級毒品之附戒癮治療條件緩起訴處分比率，促使施用毒品人口，得

由醫療戒癮之方式，減少毒品需求；明年年初農漁會選舉查察，適逢春節期間，各機關須妥適安排人力，並謹守行政中立與程序正義，以增加人民對司法之信賴。

會中，由嘉義縣警察局刑事警察大隊翁士閔大隊長、嘉義市政府警察局呂松浩大隊長及本署姜智仁主任檢察官提出工作報告，說明本年度工作成果及未來偵辦案件之精進作為。此外，針對刑案偵辦之新聞發布處理流程、企業營業秘密之保護、打擊妨害綠能產業發展犯罪、可疑帳戶預警中心、檢察與軍事機關聯繫共同維護軍紀國安、推展犯罪被害人保護工作、完善溫暖有感的柔性司法、力推毒品戒癮多元處遇、落實新世代反毒策略行動綱領、落實婦幼保護工作、犯罪預防宣導等節，經與會機關代表充份討論、凝聚共識，作為往後辦理案件之依據。

江主任檢察官於結論時，並說明本署近期重點工作：1、**積極打詐，強化阻詐**：今年打詐四法之通過，賦予執法機關更多法源依據，作為溯源懲詐的偵辦利器；亦請檢察官於起訴或審理中，必要時具體求刑，對於未賠償被害人，卻量刑過輕案件提起上訴，促使妥適量刑；並積極查扣犯罪所得，即時變價，落實罪贓返還，使犯罪者無法享受其犯罪所得，被害人可以取回被害之財產，實現公平正義。2、為精進打詐、防詐、識詐、阻詐工作，本署業於今年9月間邀集轄內

金融機構及司法警察單位，成立「嘉義地區可疑帳戶預警中心」，期許透過公私部門通力合作，提前防詐阻詐，共同守護民眾財產安全。3、強力查緝毒品，除海洛因、安非他命外，更應注意大麻、俗稱喪屍煙彈之依托咪酯等新興毒品；對於施用毒品者，則落實臺灣高等檢察署所定「毒品施用者再犯防止推進計畫」，提高緩起訴附命戒癮治療之比率，以達成毒品戒癮、復歸，減少毒品需求。4、嚴辦妨礙綠能產業發展犯罪：綠能發電建設，係國家能源轉型之重要方向，本署定期召開打擊綠能產業發展不法犯罪聯繫會議，並呼籲業者若受到不法阻礙，務必向地檢署或司法警察、政風機構提出舉發，本署必定強力掃蕩。5、積極查緝破壞國土案件：就事業廢棄物如食品污泥、營建廢棄土方之任意棄置等案件，強力打擊不法，就扣案機具的運送費用、保管場地、保管費用及查扣機具，迅速妥適處理。6、本署今年 9 月間，召開「嘉義地區檢察與軍事機關業務聯繫會議」，持續提升檢察與軍事機關之溝通效能，面對境外敵對勢力，除傳統洩漏交付或刺探收集情報等犯行之查緝外，對於大陸企業動輒大舉挖角我國科技人才或竊取產業營業秘密，檢調必定積極查緝，以維護國家經濟競爭優勢。7、國民法官法制度：自

112年1月1日施行迄今，人民對於司法之滿意度持續上升，嚴守程序正義，並透過民眾多元意見之參與審判，使被告獲得應得的刑罰。

8、**農漁會選舉**結果涉及地方派系消長，適逢農曆春節，請及早佈雷，避免有心人士利用年節活動，假借集體出遊、餐會或年節送禮名義，進行妨害選舉行為，期勉各機關秉持「嚴偵速辦」原則，共同打擊任何影響農漁會選舉公平性的行為。

9、**犯罪被害人權益保障法**：結合犯保協會、更保會，以被害人權益保障為核心，提供溫暖有感之柔性司法措施。

10、**嚴守偵查不公開**：偵查案件之新聞處理，係回應人民深刻期待，更兼顧保障偵查對象隱私，避免影響案件偵辦，請務必落實刑事訴訟法第245條及偵查不公開作業辦法之規定。期許執法團隊，未來繼續攜手合作，讓嘉義縣、市犯罪率降低，共同守護社會安定與公平正義，創造嘉義幸福城市。



臺南高分檢葉主任檢察官致詞



本署江主任檢察官致詞並說明工作重點



本署姜主任檢察官進行工作報告



各機關代表及執法同仁